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ATA DA DÉCIMA QUARTA SESSÃO  
ORDINÁRIA DA PRIMEIRA SESSÃO  
LEGISLATIVA DA DÉCIMA LEGISLATURA  
DA CÂMARA MUNICIPAL DE VENDA NOVA 
 DO IMIGRANTE, ESTADO DO ESPÍRITO  
SANTO. 

 

Aos vinte e nove dias do mês de abril de 2025, às 19:00, realizou-se a Décima 

Quarta Sessão Ordinária da Primeira Sessão Legislativa da Décima Legislatura 

na Sala das Sessões da Câmara Municipal de Venda Nova do Imigrante, Estado 

do Espírito Santo, sob a Presidência do Vereador Alexandre Feletti que fez uso 

da palavra: “Senhoras e senhores uma boa noite a todos, quero desejar também 

desde já uma boa noite muito especial pra todas aquelas pessoas que nos 

acompanham pelo YouTube, Neste momento pela rádio FMZ. Uma boa noite a 

todos. Espero que todos estejam bem. Também agradecer a presença, né? Do 

público presente aqui, dos nossos servidores dessa casa de leis, nossos colegas 

vereadores, a todos vocês, já justificando hoje a ausência do nosso colega Yuri, 

não está passando bem, justificadamente. E também hoje nós tivemos uma 

perca, né? Da avó de uma servidora Maria Fernanda. Então deixamos nossos 

pesares aqui para as famílias envolvidas.”. “Iniciamos neste momento a 

décima quarta sessão ordinária desta casa de leis”. Logo após, o senhor 

presidente convidou o primeiro secretário Dyckson Freitas dos Santos para 

fazer a chamada dos nove vereadores, sendo justificada a ausência do vereador 

Yuri Uliana Bergamim. Dando prosseguimento, havendo número legal, o 

presidente declarou aberta a sessão e, sob a proteção de Deus e em nome 

da comunidade, iniciou os trabalhos. Expediente do dia: Em seguida, o 

presidente convidou o vereador Carlos Alberto Minet, que procedeu à leitura do 

Evangelho de João, capítulo três, versículos de sete – b a quinze da Bíblia 

Sagrada. Logo após, o presidente colocou em discussão a ata da sessão 

ordinária do dia vinte e dois de abril de dois mil e vinte e cinco. Como não houve 

manifestação dos vereadores, em seguida, colocou a ata em votação, sendo 

aprovada por unanimidade dos vereadores presentes. Dando 

prosseguimento, o presidente convocou o servidor Alextivane que fez a leitura 

do expediente do dia, contendo Projeto de Lei nº 006/2025, altera o anexo 5, 

descrição dos cargos do quadro permanente pessoal da lei complementar 1.657 

de 4 de julho de 2024, no grupo ocupacional apoio à educação, cargo agente de 

apoio educacional. Indicação nº 038/2025, indica ao chefe do poder executivo 

municipal, excelentíssimo senhor Dalton Perim, que a Prefeitura Municipal de 
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Venda Nova do Imigrante, em parceria com a AFEPOL, Associação da Festa da 

Polenta, estude a viabilidade de instalar um monumento alusivo ao “tombo da 

polenta” na entrada do município. Dyckson Freitas dos Santos é o vereador que 

assina. Logo após, o presidente informa que não possui matéria para leitura da 

ordem do dia, que o momento será utilizado para que o mesmo realize a 

prestação de contas da Câmara Municipal. Em seguida, Alexandre Feletti 

passou a presidência para o vereador João Batista de Assis, e fez uso da tribuna: 

“Vou pedir a gentileza ao nosso servidor Pepe, já está tudo alinhado, tudo ok. 

Por que a prestação de contas? Gostaria que, de primeiramente né pra que as 

pessoas que nos ouçam, quem está aqui presente, né? Nossos colegas 

vereadores e principalmente as pessoas que nos ouvem através dos veículos de 

comunicação. Geralmente, geralmente prestação de contas se dá no período no 

final de mandato ou no período de mandato, né? Logicamente é sabido que a 

presidência da câmara ela passa por uma votação de 2 em 2 anos. Então eu 

poderia muito bem fazer isso lá no final, né? No fim do mandato, né? Pelo qual 

eu estou como presidente e assim seria feito. Mas como nós prezamos por uma 

questão de transparência, isso foi dito, né? Desde o primeiro dia que nós 

estivemos aqui. Então hoje basicamente isso completa não exatamente hoje, 

mas próximo a isso 100 dias de mandato. Tanto pro executivo, mas pra nós 

também como legislativo. Mas o que isso significa 100 dias de mandato? Não 

tem nada de especial nisso. Mas é uma forma pelo qual nós sabemos que dentro 

desse período acontece as grandes dificuldades de gestores. Então dentro 

desse período nós temos algum informe para que nós possamos dar de retorno 

à população daquilo que a câmara produziu, daquilo que ela teve como gasto, 

né? Dos objetivos pelos quais nós almejamos, né? Pra esse mandato de 4 anos. 

Então vou pedir lá ao Pepe pra que poder possa manusear, possa passar lá o 

próximo slide pra que a gente possa estar informando aí a população 

principalmente. Não sei se todos conseguem ver, já de antemão também gostaria 

de dizer que tudo que está sendo dito aqui está no portal de transparências, 

todos os cidadãos tem acesso às informações prestadas aqui neste momento e 

não só estas, né? Todos o andamento da Câmara Municipal, né? É por lei e não 

deveria ser de forma diferente pra que a gente possa deixar lá cravado pra que 

as pessoas possam acompanhar. Então pra que vocês tenham noção, né? Há 

uma previsão, né? Duodécimo, duodécimo é aquilo que o executivo transfere 

para o legislativo em forma de pecúnia. Então há uma previsão, ela pode ser a 

maior ou pode ser próximo a isso, até menor se for o caso dependendo né da 

arrecadação do município ela pode ser variável. Então pra esse ano de 2025 nós 

temos uma previsão orçamentária de R$: 6.787.708,85 centavos de que será 

remetido para a câmara. Isso é uma previsão, não pode ter uma variação aí. 

Autenticar documento em https://camaravni.camarasempapel.com.br/autenticidade 
com o identificador 310039003800330035003A00540052004100, Documento assinado digitalmente 

conforme MP n° 2.200-2/2001, que institui a Infra-estrutura de Chaves Públicas Brasileira - ICP-
Brasil.



     

CÂMARA MUNICIPAL DE VENDA NOVA DO IMIGRANTE 

Estado do Espírito Santo 

Ano 2025 

 
 
Então dentro daquilo que o executivo ele arrecada de lei né? Transferir para o 

legislativo esse montante. Né? Logicamente isso não vem de uma vez só. Ela 

vem gradativa todos os meses né? O executivo aí acaba mandando pra cá uma 

parcela do orçamento. Então esse valor é uma previsão como eu já disse e está 

recebido até este mês, esses meses, 100 dias, logicamente envolve 4 meses. 

Então dentro desses 4 meses nós temos aqui já recebidos nos cofres da câmara, 

R$: 2.243.236,29 centavos. Logicamente que desse valor até aqui nós temos 

que ter também os decréscimos de gastos, né? Então o saldo anterior e também 

são rendimentos financeiros até dia 4 de 2025, é saldo que a câmara já possuía 

de R$: 46.987,35. Entre pagamentos, né? Desses, dentro desses 4 meses nós 

temos aqui R$: 801.842,10 centavos. E são diluídos entre vencimentos e salários 

são subsídios dos vereadores, salários de servidores. Aqui está 

descaracterizando, está caracterizado cada despesa específica como vocês 

podem ver. Então nesse primeiro momento vencimentos e salários que engloba 

o salário dos vereadores, salário de servidores. Nós temos uma despesa dentro 

desse montante que já foi dito de R$: 500.174,15 centavos. E aqui todo dentro 

dessa descrição que a contabilidade nos fornece, nós temos obrigações 

patronais que são INSS patronal. Então desse valor foi pago R$: 48.819,81 

centavos a o órgão federal. Nesse caso o INSS patronal. Diárias, nós gastamos 

dentro desse mês, dentro desses 4 meses, perdão, R$: 41.261,07 centavos e eu 

vou falar melhor sobre isso daqui lá no final. Material de consumo que entra aí 

gasolina de veículo, material de higiene e limpeza, papelaria e alimentícios, valor 

de R$: 14.276,58 centavos, serviços de pessoa jurídica, que aí vem energia, 

telefone, as filmagens que nós temos, radiodifusão que envolve a rádio FMZ 

nesse caso, R$: 56.029,93 centavos. Serviço de TI, sistema de gestão pública, 

aí vem a EL, que são sistemas que a câmara tem, né? Nós temos que ter esses 

sistemas porque nós não teríamos condições de fazer de forma diferente se não 

fosse implantado esses sistemas que se torna viável todo o procedimento interno 

da Câmara Municipal. Aí vem a EL, né? Que é uma empresa e também temos 

os eletrônicos da ÁGAPE, porque são serviços de inteligência de tecnologia da 

informação. Foram gastos dentre esses 4 meses, R$: 41.440,17 centavos. 

Auxílio alimentação somente de servidores, os vereadores não tem auxílio 

alimentação até o prezado momento. R$: 30.545,16 centavos. Equipamentos e 

materiais permanentes, R$: 1.579,81 centavos. E pagamentos 

extraorçamentários, que vem INSS dos servidores declaração de imposto de 

renda, ISS todo esse aparato aí, R$: 67.715,42 centavos. Então em termo de 

retorno de imposto de tudo que a câmara paga somado a isso dá montante aí 

considerado. Então hoje nós temos saldo em caixa na data de 24 do 4, já até 

passou uns dias aí, mas é o que a contabilidade nos forneceu. Nós temos R$: 
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1.488.383,54 centavos em caixa no legislativo. Gostaria de lembrar que o 

pagamento de com o pessoal da câmara hoje temos limite previsto em lei que 

ele é de 6%, é o limite que até aí a câmara poderia ter como gasto, mas hoje o 

gasto da Câmara Municipal está muito abaixo disso. Nós gastamos aqui 1,46% 

né? Desse montante todo. Ou seja, a nossa câmara ainda ela é uma câmara 

enxuta, ela é uma câmara que preza um pouco pela economicidade, né? E a 

gente está expandindo pouco as fronteiras nessa administração e eu vou falar 

logicamente pouquinho melhor sobre isso posterior. Pode passar Pepe por 

gentileza.  A, um minuto que eu acabei passando aqui uma folha a mais. Pra que 

tudo isso aconteça logicamente a câmara ela tem nos quadros né? Funcionários 

né? Além dos vereadores e tal. Mas o que compõe hoje os quadros da Câmara 

Municipal nós temos o Alex Venturim né? Ele está como auxiliar de serviços 

gerais que fica no atendimento e fazem várias outras funções aqui, inclusive a 

leitura do expediente do dia né? Das situações pelo qual vocês podem observar 

nas sessões e o Alex é servidor efetivo. Amanda Dias Cezati, ela é assessora 

parlamentar, ela é comissionado, a Carina Aparecida Silva Rodrigues, hoje ela é 

a controladora da Câmara Municipal, Fernando Pizzol, assessor legislativo, 

efetivo, Gleidson Ferreira, assessor de comunicação, Josely Soares da Silva, 

gerente de finanças, Ludmilla Coimbra, procuradora geral da câmara, Marcelo 

Henrique da Silva, assessor parlamentar, Marco Antônio Grillo, é o diretor geral 

desta instituição, Maria Fernanda Tesch, assistente de gabinete da presidência, 

infelizmente, né? Eu acabei citando no início, acabou a avó dela falecendo, por 

isso que ela nem está presente aqui hoje. Paulo Henrique Porto, nosso Pepe 

assessor parlamentar, a Sara Lorenzoni Zavarize, assessor administrativo, e a 

Verena Gonçalves do Nascimento, agente de compras e patrimônio, também 

efetivo. Então, hoje, quem são efetivos nos quadros da Câmara Municipal, nós 

temos 3 pessoas só, eram 4, né? Mais uma precisou através de processo aí ela 

acabou não se fazendo mais parte dos quadros da câmara. Então hoje nós 

temos 3 servidores efetivos. O resto é comissionado. Então a gente sabe 

também que por força né do Ministério Público aí de uma questão de legalidade, 

nós também teremos em breve que efetuar o concurso público para essa 

instituição. Mas até que não ocorra, esse aí são os quadros pelo qual eu citei e 

que são gastos todos esses montantes que eu acabei explanando pra vocês aí. 

Administração geral, reorganização, isso é uma visão geral, né? Da câmara, da 

Câmara Municipal até aqui, ela reorganização de processos internos e fluxos 

administrativos. Isso é o que nós estamos fazendo com os novos funcionários, 

implementação de controle de gasto e revisão de contratos, manutenção e 

melhorias na infraestrutura da câmara, isso é de extrema importância pra que 

nós possamos alcançar os resultados que nós almejamos, capacitação de 
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servidores e vereadores, atualização de sistemas. É aqui que eu quero entrar 

naquela fala e eu falei sobre a questão de gastos de diárias e alguns gastos 

afins. Se nós almejamos capacitar servidores pelo qual nós precisamos de 

resultados não existe outro mecanismo se a gente também não investir tanto no 

corpo técnico como nós vereadores, né? Nós temos aqui 90% da câmara foi 

renovado, né? Com exceção aí do nosso colega Lacraia, mas nós precisamos 

ter conhecimento vasto, nós precisamos buscar conhecimento, nós precisamos 

ter contatos nas mais variadas esferas, principalmente nos legislativos estaduais 

e federais pra que nós possamos sim vir com uma bagagem que nos permita a 

gente criar projeto de leis condizente que a gente nos permita a gente mostrar 

resultado pra população pelo qual aquilo que nós fomos eleitos. Não adianta eu 

ficar aqui 4 anos e dizer que a Câmara Municipal é a câmara mais econômica do 

estado igual eu já ouvi muita das vezes, nada contra quem pensa assim, mas 

também não trouxe resultados plausíveis. Então o que nós procuramos, né? O 

que nós almejamos através desses gastos que nós estamos tendo é justamente 

oferecer trabalho de qualidade para a nossa população. E para que isso ocorra 

não existe outro caminho se nós não buscarmos isso aonde ofertar. E 

logicamente nesse contexto nós estivemos esse final semana passado aí em 

Brasília, né? Na nossa capital, da nossa nação e esteve presente lá alguns dos 

vereadores, né? Que puderam estar conosco e eles são relatos que estão aqui, 

Valdir Dias, né? O Lacraia, o Assis, o Dyckson e o Yuri que não está presente, 

né? E vocês são as pessoas mais indicada pra me ajudar a reforçar tudo que eu 

estou falando. E lá nós nos deparamos com situações diferentes né? Pelo qual 

nós estamos acostumados a viver aqui. E são essas experiências que nos faz 

crescer e vai fortalecer o nosso trabalho enquanto legisladores, ok? Pode passar 

Pepe. Dentro desse escopo, né? Do legislativo, nós também estamos é a está 

presente, né? Realização de sessões ordinárias e extraordinárias, elaboração e 

aprovação de projeto de leis, participação ativa dos vereadores em comissões 

temáticas, discussão de pautas prioritárias junto à comunidade. Então está lá 

dentro dum quadro está bem visível os processos eletrônicos dentro desse 

período né? Nós temos aí 435 processos. Processos legislativos 149 processos 

administrativos 286. Então já é números, são números considerado dentro desse 

período que eu disse aqui de praticamente 4 meses, dentro de 100 dias que pelo 

qual vem fazer essa prestação de conta à população principalmente. E também 

temos sessões, as quantidades, dentre elas sessões ordinárias, nós tivemos até 

aqui 14, né? As sessões extraordinárias, foram 1 sessão, sessões solenes, 2, 

né? Nós tivemos aí 2 situações pelo qual nós tivemos aqui por força de regimento 

interno e de lei orgânica, a nossa vinda pra cá como vereador e também depois 

episódio pelo qual nós tivemos aí dando posse ao nosso colega vereador Carlos 
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Minet, posterior aquele dia primeiro. E também em tribuna livres, as tribunas 

oficiais que foram solicitadas nesse período, né? Claro que nós demos espaço 

pra algumas outras pessoas e não estão contabilizadas ali, mas oficialmente 

foram 4 até o prezado momento, 1 praticamente por mês. E já temos outros 

pedidos também em andamento. Proposições apresentadas até aqui, dentro 

desse período que eu menciono de praticamente 100 dias. Projetos de leis foram 

6, projeto de leis complementares, são 4 executivos e 1 legislativos, projeto de 

resolução, 1, projeto de decreto legislativo, 1, prestação de contas da prefeitura, 

3, né? Projetos que mandam pra cá em termos de prestação de contas, 

indicações, 38, requerimentos, 7, emoções, 5, isso envolve todos os vereadores, 

tá? Todas as proposições, todos os requerimentos, indicações estão ancoradas 

nesse quadro pelo qual vocês podem perceber. Pode passar Pepe. 

Transparência e comunicação. A lá, o papel da assessoria da comunicação nas 

redes sociais tem se tornado estratégico para ampliar a transparência, a 

proximidade e a visibilidade institucional do legislativo. Então dentro dessas 

situações nós temos informar sobre as sessões, projetos, votações de interesse 

público, valorizar os mandatos parlamentares por meio da divulgação das ações 

legislativa, humanizar o trabalho da casa mostrando bastidores, né? 

Homenagens e interação com a comunidade, conectar-se com público diverso, 

inclusive jovens usuários que não acompanham outros canais formais. Pode 

passar Pepe. Então nós temos aí resultados e impactos disso tudo que eu acabei 

de falar. Os números evidenciam né? Uma evolução expressiva nos resultados 

da comunicação institucional nas redes sociais, especialmente no Instagram, 

plataforma onde está concentrada grande parte da audiência jovem adulta e do 

engajamento local. E vai ser dito aqui hoje é muito importante, é de extrema 

importância porque? Nós compararmos, né? Números anteriores, né? Nós 

vamos ver que dentro de 4 meses o salto que esta legislatura alcançou em 

termos de acompanhamento, né? De público geral, né? Aquelas pessoas que 

tão ali e além dessas várias outras que estão acessando né? Os veículos de 

comunicação disponível pra poder acompanhar as sessões. E esse trabalho de 

hoje né? De informar através de números é também vai corroborar com tudo isso 

que está sendo dito. O aumento foi de mais de 580% nas visualizações em 

relação a legislatura passada. Vocês imaginam que é isso? 580% em 

visualizações? Isso é sinal de que logicamente, nos confortamos com isso, mas 

são indícios de que a população está engajada com a com a Câmara Municipal 

naquilo que ela permite e também essa contrapartida, né? Da legislatura atual 

em relação a sociedade que nos acompanha. O quadro de alcance ampliado, 

por exemplo, a câmara passou de 2.550 contas alcançadas para 12.933. Gente, 

é extraordinário isso. Então, o que explica isso? São vocês, o trabalho de vocês 
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vereadores, o trabalho, né, do nosso corpo técnico, é o trabalho de quem nos 

acompanha e acompanha todos os dias. Então isso é satisfatório, é o 

engajamento que a gente tem da sociedade junto conosco. Então esse é o nosso 

trabalho. Não é só logicamente mostrar os números, é efetivamente a gente 

desempenhar trabalho pelo qual nós fomos eleitos. Dentro do stories pra vocês 

ter ideia, se tornar o principal, né? O stories é mecanismo aí do Instagram, me 

corri se eu estiver errado, mas acho que é isso. Se tornar o principal meio de 

acesso, né? Às informações. Sugerindo aderência à linguagem prática e direta. 

Então a gente também tem que ser objetivo. Não adianta a gente ficar colocando 

muitas situações pelo qual a população não entenda. E nesse contexto aí eu 

gostaria de dizer por que de tudo isso? Né? Porque a imagem de câmara de 

vereadores sobre as prestações, sobre a com a percepção negativa da 

população, isso era de forma drástica. Então nós temos também a incumbência 

de corrigir isso, de colocar isso, de colocar a população em primeiro plano. É pra 

isso que nós estamos aqui. Então tudo que eu estou falando é uma forma de dar 

muito mais transparência. Por isso esse período de 4 meses, de 100 dias, não 

poderia, eu poderia muito bem no final desses dois mil, desses 2 anos falando 

pra vocês, qual o sentido teria? É lógico que isso tudo está no portal da 

transparência, mas fica muito mais prático as pessoas ouvirem isso 

cotidianamente. Essa é a nossa função, da gente dar transparência, da gente 

colocar o público em consonância com a câmara. Pode passar. E dentro de tudo 

isso que foi dito, qual é o planejamento futuro? Logicamente cada vereador, a 

gente não pode planejar isso dentro desses 4 anos, dizer que isso é uma formula 

mágica, que 2 + 2 é 4. Cada dia a gente possa ter uma inspiração diferente, a 

gente possa trazer ideia diferente, mas existe algumas situações que nós 

conseguimos mapear dentro desses 4 anos. E são, instalação de aplicativos via 

celular para maior transparência e interação com a população. E isso nós 

estamos buscando também, estou aguardando posicionamento de uma empresa 

para que nós possamos estar interagindo de uma forma ainda muito mais rápida, 

muito mais veloz, muito mais presente com a população, retomada das obras 

nova sede da câmara, isso é de essencial importância. Vocês estão percebendo 

que a câmara hoje, além de como já foi dito em situações passadas, né? Nós 

ocupamos andar inteiro da prefeitura, pelo qual a prefeitura hoje alugasse 

espaço externo pra comportar secretarias dela. Então se nós tivermos a nossa 

sede nós já desocupamos espaço que é do executivo e ainda mais, nós teremos 

espaço propício que a câmara possa desenvolver os seus trabalhos de uma 

forma muito mais presente com a comunidade. Isso dentro desses 4 anos nós 

vamos fazer de tudo pra que nós possamos alcançar essa construção, da obra, 

muito embora já tenha, né? Uma área específica já adquirida, já tem o início 
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dessa obra. Então essa é uma incumbência dessa administração. Espero que 

né? Que os nobres colegas estejam de acordo com essa minha fala. E também 

dentro dessa evolução eu né? Nós pretendemos aí instituir a Rádio Câmara. Nós 

temos visto aí nesses encontros que nós participando a importância extrema 

desse mecanismo, pelo qual propicia o vereador tá se comportando, se 

direcionando de uma forma melhor pra população e também a população com 

intercâmbio com a câmara. Ela estará presente aqui nesse espaço até então né? 

Até a gente não consiga a sede própria, pra haver, essa discussão das mais 

variadas matérias pelo qual há interesse público por trás. Então é de extrema 

importância tudo isso dentro desse planejamento que a gente almeja aí, por essa 

legislatura até o final dos 4 anos. Pode passar Pepe. Então basicamente é isso, 

né? Eu não posso também me estender muito aqui pra gente ficar muito tempo, 

mas eu espero assim que o recado que a gente tenta transmitir seja o recado de 

transparência, né? De respeito à população pelo qual a gente, a gente está aqui, 

foi eleito pra isso e nesse contexto todo eu volto a dizer lógico gente que a 

câmara tem despesa, alguém pode falar mais, “ah está gastando isso, os outros 

anos não gastou tanto”. Bom, se a população entender e me disser através dos 

veículos de comunicação ou me procurar falando que a gente está em gasto 

excessivo, eu faço questão de não gastar mais da minha pessoa pessoalmente 

dizendo, mas também não esperasse tanto desse vereador se nós não tivermos 

conhecimento. Então tudo se justifica desde que nós mostramos resultados para 

tal. Então, não estou dizendo aqui que a câmara tem que ser uma câmara que 

vai gastar de qualquer jeito, né? Programa aqui do SBT, né? Do Silvio Santos 

que quem quer dinheiro, né? Nada disso. A gente tem investimento pra trazer 

resultado. Esse é o intuito dessa legislatura, né? E eu tenho certeza que nossos 

colegas todos pensam nessa mesma linha de raciocínio. Então quero desejar a 

vocês todos que estão presentes, uma boa noite a todos vocês e dizer a Câmara 

Municipal não se encerra aqui com essa prestação de contas. Ela está de portas 

abertas pra aquilo que vocês precisarem. Caso alguém tenha alguma dúvida no 

que foi dito logicamente nós estamos aqui com a equipe inteira pra poder sanar 

da melhor forma possível. Uma boa noite a todos”. Neste momento, o vereador 

João Batista de Assis devolveu a presidência ao vereador Alexandre Feletti.  

Dando prosseguimento, o presidente informa que a sessão adentra na parte 

da Explicação pessoal e convida para fazer uso da tribuna, o vereador 

Dyckson Freitas dos Santos: “Boa noite a todos. Gostaria de estar 

cumprimentando o presidente Alexandre, vice-presidente, sargento Assis, em 

nome de todos os vereadores. Cumprimentar a Amanda, representante de todos 

os servidores da casa, a Dulce. Cumprimentar os rádios ouvintes, e o pessoal 

que está acompanhando de casa do Youtube. Cumprimento o pessoal no 
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plenário, minha mãe, Nelson, o Valadão, o pastor Flaviano, Joelma, gostaria de 

que agradecer a presença de Maycon Cruz, levanta aí Maycon pro pessoal te 

vê. Maycon, conhecido como Maycon da farmácia, vereador de Conceição do 

Castelo, seja benvindo Maycon nessa casa de lei, a gente está devendo uma 

visita lá também, mando abraço pro pessoal lá, Tiago, Lúcio, Serjão, Saulo, 

Andreia, todo mundo, Bim Marreto, manda abraço pro pessoal e seja benvindo. 

Presidente, se puder quebrar o protocolo, se depois você convidar o vereador 

pra compor na mesa com a gente aí. Bom, dando continuidade, benvindo 

Maycon. Presidente, falando da, essa prestação de contas de 100 dias foi uma 

atitude bacana. Isso inclui também não só os servidores como todos os, não só 

os vereadores como todos os servidores dessa casa. Achei muito importante 

você bater na tecla de questão de gasto. Tudo que foi apresentado aí e nós 

novos vereadores, o que a gente está correndo atrás e participando, a gente está 

totalmente amparado pelo tribunal de contas. A gente tem seguido todas as 

instruções, a gente tem nossa assessoria jurídica, nossa procuradora, e esses 

eventos que a gente participa geralmente é sempre, tem a participação do 

tribunal de contas junto, e durante esses eventos a gente pega mais informações 

ainda do que a gente possa está fazendo para trazer pro município. Então, eu 

sei que pode haver algum questionamento, mas eu tenho certeza, não falando 

só por mim, mas pelo todos os novos vereadores, isso vai trazer resultado pro 

município e vai ser produzido bastante, tá? Eu quero falar sobre a viagem que a 

gente fez pra Brasília semana passada, foi evento muito bacana lá e outro queria 

parabenizar os outros 5 vereadores que nós fomos em 6, porque cada tem seu 

partido político, só que em várias visitas que a gente fez aos gabinetes de 

deputados, senadores, quando um marcava uma visita, fazia questão de levar 

todos os outros vereadores. Então Maycon, isso é muito bacana, eu vejo vocês 

postando lá em Conceição também a turma unida, aqui a gente não vai ter 

vaidade, ego pra falar que ninguém é melhor que o outro não, né seu Valdir? 

Todo mundo tem seus conhecimentos, quando a gente sai daqui pra fora é pra 

buscar coisa boa para o município, não é para o ego pessoal da gente. Então 

quero parabenizar todos os vereadores que foi, claro teve alguns que não pôde 

ir, que na outra oportunidade vai estar indo acompanhando, mas não seria 

diferente se ele estivesse ido. Então volto a dizer, todas as visitas que nós 

fizemos lá, cada vereador agendava com seus deputados e tal, todos 

participavam junto na reunião. Então isso é bastante louvável, tem fotos pra 

justificar, a gente fez protocolo sim de pedido pra deputados, sem contar o 

conhecimento técnico que a gente teve durante o evento, então isso é muito 

bacana. Quero parabenizar você presidente, porque a gente ouve nesses 

eventos vários municípios têm dificuldade, a Câmara por causa de briga política, 
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essas coisas toda às vezes o presidente não dá oportunidade dos vereadores 

de estar participando de eventos, então eu queria te parabenizar porque durante 

esses 4 meses de mandato seu na presidência, a gente teve, todos os novos 

vereadores, teve carta aberta pra dialogar e pediu que tivesse, e tudo que tivesse 

ao seu alcance você atendeu todos os vereadores. Então mais uma vez eu quero 

parabenizar, e desejar que você continue com esse mandato de presidente 

sempre focando no bem do município, independente de ego pessoal de alguém. 

Então, eu queria, não deu pra participar esse fim de semana, teve a festa na Alto 

Colina, quero parabenizar o pessoal da organização lá, nome do Adenir, Rodrigo, 

pessoal da Alto Colina, foi muito bacana. E gostaria de estar fazendo o convite 

também para esse final de semana, no Alto Bananeiras vai estar tendo a festa 

do Socol. Então essa festa muito bem falada é outra festa tradicional aí da 

cidade, tem envolvimento cultural muito grande, então gostaria de estar 

convidando a todos. Mas é hoje pra encerrar então presidente mais uma vez 

agradecer a presença do Maycon, seja sempre benvindo, e uma boa noite a 

todos.”. Logo após, o presidente convida o vereador João Batista de Assis 

para fazer uso da tribuna: “Em nome da mesa eu gostaria de cumprimentar o 

senhor presidente Sandro Feletti. Em nome de todos os vereadores presentes 

hoje eu cumprimento o meu amigo Maycon Cruz, né, a gente é amigo aí a longa 

data. Cumprimento também a Amanda em nome de todos os funcionários dessa 

casa, e frisando a importância que vocês têm no nosso dia a dia. Na pessoa do 

senhor Valadão, eu gostaria de cumprimentar todos os presentes. E aos nossos 

internautas, que também são muito importantes, eu cumprimento a tia Maria 

Dordenoni, Marilza Dordenoni, e toda a família Dordenoni que está 

acompanhando, essa sessão. A minha fala vai ser muito breve, mas muito 

importante. No município de Venda Nova, e no município de Conceição, 

coincidentemente, tem acontecido movimento em esse movimento é de suma 

importância para a segurança pública. No passado nós tínhamos em, aqui em 

Venda Nova, o conselho de segurança. E por alguns motivos esse conselho ele 

não foi extinto, ele ainda existe, mas diante de algumas dificuldades foi criado 

novo conselho de segurança. O CONSEG que é uma parceria do conselho 

regional de segurança que pertence ao município de Venda Nova, e município 

de Conceição. Eu vou estar ali à disposição pra alguém que queira tirar mais 

dúvida, ter mais informações, pra ficar mais transparente. E a gente buscou, 

junto com o deputado, o coronel Wellington, que nos auxiliasse pra que esse 

Conselho Regional de Segurança, que tem feito muito pelos municípios, pudesse 

ter a utilidade pública. Assim, que que muda na vida dos conselhos essa utilidade 

pública estadual? O nosso conselho agora, ele está apto a receber recursos 

oriundos do estado. Olha quanto a gente melhora nas possibilidades. Então, é 
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uma responsabilidade de nossa, como vereador, e lá, cobrar dos nossos 

deputados que lembrem dos nossos municípios. Hoje, se nós temos 

policiamento no Caxixe, foi graças a esse conselho. Se nós temos aí algumas 

viaturas novas, tanto da polícia civil, quanto da polícia militar, foi graças ao 

trabalho desse conselho. Se nós estamos trabalhando pra ter centro, onde era o 

antigo pinicão, onde nós teremos ali promotoria, polícia militar, o quinto CPOR, 

o IML, entre outras, entre outras coisas que estão a caminho, foi graças ao 

trabalho desses conselheiros, que trabalham na sua hora de folga, abre mão das 

suas vidas particulares, em prol do município. Eu poderia citar mais, Conceição, 

Conceição hoje, uma parceria através do conselho, nós temos sistema de 

câmera, onde existe o reconhecimento facial. Que que é isso, Assis? Se o Assis 

hoje passar numa rua de Conceição, não aparece uma pessoa comum, mas se 

o Assis for abordado, vai aparecer todo o local que o Assis aparece passar, 

aparece a imagem do Assis com o nome dele do lado. Olha que maravilha. E 

isso foi graças a essa parceria do conselho. Então, a gente foi agraciado na 

última sexta-feira, dia 25, com a lei 12.398. Então fica aqui o meu sincero 

agradecimento também ao nosso governador Renato Casagrande. Pouco por 

esse reconhecimento, o artigo primeiro dessa lei, essa lei é vinculada a uma lei 

de 2019, que é a lei 10.976, que traz essas previsões desse reconhecimento, e 

o município, o conselho do município de Conceição e Venda Nova, alcançou e 

cumpriu todos os requisitos necessário pra receber essa utilidade pública. E o 

anexo 1 da lei, que ela é da data de 14 de janeiro de 2019, que consolidou a o 

legislador, em vigor a declaração de utilidade pública no âmbito estadual, passa 

a vigorar acrescido do item, anexo, a que se refere ao artigo 1 desta lei, declara 

utilidade pública o conselho interativo de segurança de Venda Nova do Imigrante, 

e de Conceição do Castelo, o CONSEGVNI, localizado no município de Venda 

Nova do Imigrante. Só um adendo, as presidências do conselho elas alternam. 

Hora é de Venda Nova, hora é de Conceição, mas vivem na maior harmonia e 

buscando benefício comum, ok? Então fica aí meu registrar a importância desse 

conselho, se alguém tiver quiser saber pouquinho mais, o sargento Assis está à 

disposição pra esclarecer, e essa vitória aqui pra gente é muito grande. E desde 

já, né seu Valdir, eu peço aos vereadores, principalmente esses que tem mais 

acesso, vamos buscar recursos pra nossa segurança pública. Ficou mais fácil. 

Muito obrigado.”. A seguir, o presidente convida o vereador Valdir Dias para 

fazer uso da palavra: “Nobres, senhor presidente dessa casa, primeiro secretário 

Dyckson, nosso companheiro de viagem lá, gostei muito de viajar, você é um 

cara muito bacana, viu Dyckson? O sargento Assis também, muito bacana. O 

vereador de Conceição do Castelo, nosso companheiro, né? Nosso sofredor, 

não é isso? Marcos, né? É, fique à vontade e todos a rádio FMZ e os internautas, 
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muito obrigado está nos ouvindo, os nobres vereadores, público presente, 

Nelson, lá do posto, nosso amigo do posto Venturim, Valadão, nosso amigo 

pastor, Joelma, minha vizinha, e o público que está nos ouvindo. Senhor 

presidente, eu quero dar meus sinceros pêsames pelo falecimento até de minha 

vizinha né Maria de Lurdes Tonole Dalfior. Né? Que foi sepultado. Faleceu ontem 

foi sepultado hoje às 2 horas da tarde, lá no cemitério do Padre Emílio. Quero 

também mencionar aqui a sua filha Márcia, Marquinho né, Marquinho Tonole, 

que todo mundo conhece né? Foi candidato, até do meu partido PP, teve 200 e 

poucos voto foi muito bem votado e Everaldo, filho também e Odair, e o seu 

esposo Ademir Dalfior. Que Deus os abençoe, a sua família, eu sei que é difícil, 

mas fazer o que, Deus é, Deus quis assim, quem somos nós falar não. Então 

que Deus os abençoe a família desse acontecimento lamentável, mas 

aconteceu. Eu quero também falar sobre essa viagem nossa a Brasília. Então 

quero aí complementar aí a palavra do Dyckson, é um aprendizado muito 

importante porque a gente viu muitas coisas diferente, teve lá seguramente uns 

2500 vereadores fora os prefeitos, os secretários municipais, os governadores, 

principalmente o governador Ronaldo Caiado de Goiás, estava lá também. Então 

foi evento muito, muito importante para o aprendizado, para o aprendizado a 

gente aprende muita coisa que a gente talvez não sabia, né? Para o legislativo, 

e nesses meios, talvez um folgazinha, nós em grupo, né? Igual o Dyckson falou, 

em grupo que é importante, né? Uma andorinha só não faz verão, não adianta, 

nós temos que ser em grupo, nós temos tudo a gente fazer, sejamos 9 

vereadores assim pra reivindicar, pedir, porque tem dinheiro lá, a gente tem que 

saber como fazer, né? Porque eles falam que não tem, mas tem, a gente está 

vendo aí o rombo da previdência, né? E foi muito importante a gente visitou aí o 

congresso, o senado, tudo em grupo que é muito importante e nós vamos 

conseguir, em grupo a gente vai conseguir porque com os deputados e 

senadores prometeu vai ter que cumprir. O prefeito Dalton pediu que a gente 

levasse 3 ofícios, a gente além de levar os ofícios nos gabinetes dos deputados 

e senador a gente pressionou né? A gente saiu de lá confiante que vamos 

conseguir. E a gente tem que correr atrás mesmo, a gente, conversei muito essa 

semana com várias pessoas sobre a trazer pra cá a hemodiálise, a gente já 

fizemos 2 reuniões né o senhor presidente, 2 reuniões, a maçonaria está 

disposto a fazer o possível o impossível pra ajudar né na pessoa do Dinair né? 

Que é genro do Dejair. Então nós temos que correr atrás, trazer essas 2 coisas, 

esses 4 anos de mandato nosso, a radioterapia, a radioterapia não, a 

quimioterapia e a hemodiálise. Porque eu sei como é sofredor esse povo, essas 

pessoas que necessitam desse exame né? A hemodiálise são 3 vezes por 

semana, não pode falhar, são segunda e quarta e sexta. Ou terça, quinta e 
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sábado. É muito sofredor pra esse povo, muito sofredor as pessoas que vai 

muito, não tem nem explicação só Deus sabe, uma pessoa vai fazer hemodiálise, 

e volta, e voltar de lá pra cá andar 100 quilômetros. Eu estou falando de nós 

aqui, mas Conceição faz isso também né? Então eu acho que nós trazer isso pra 

cá assim nós temos também que conversar com todos os prefeitos vizinhos né? 

Todos os prefeitos vizinhos porque eles são vão ser beneficiado também é claro. 

Né? Então eu acho que eles não vão negar, né vereador? De estar ajudando pra 

nós, 9 vereadores aqui de Venda Nova correr atrás e eu creio que esquecer de 

problemas políticos nós estamos aqui pra ajudar Venda Nova. Eu acho que todos 

os vereadores vão concordar com isso. Nós estamos, ne? É igual o Dyckson 

falou né? O vereador Assis, o companheiro Assis falou, nós não então aqui pra 

assim, “eu fiz, eu fiz”, não, a câmara fez, nós todos estão correndo atrás. Nós 

que vai ganhar isso é Venda Nova do Imigrante, é isso que nós estamos aqui. 

Venda Nova do Imigrante em primeiríssimo lugar. Mas é só isso, agradeço a 

todos, obrigado.” Em seguida, o presidente convida para fazer o uso da tribuna 

o vereador Walace Rodrigues de Souza: “Boa noite rádios ouvintes e 

internautas, público presente nesta casa, quero deixar meu boa noite especial a 

todos servidores, em nome do Marco Grillo, Amanda Cezati, Alextivane. Em 

nome do Everton, da Caixa Econômica, meu grandioso amigo que sempre 

quando pode estar presente né? Quero deixar um boa noite especial a todos os 

munícipes de Venda Nova do Imigrante, Patrick Los Neto está aí presente com 

a gente, professor Valadão, isso aí, é muito importante que o munícipe participa, 

entendeu, Marco? Maycon, deixo meu boa noite especial à família, ao Fábio, nós 

já trabalhamos junto, seu tio, né? E inclusive senhor presidente, esse Fábio é 

servidor hoje da prefeitura aqui também, é contratado né? Então é o tio do nosso 

grandioso vereador aí de Conceição do Castelo. E que se se abrilhantei-a nesse 

mandato seu aí e que faça tudo de bom pra aquele munícipe de Conceição e 

que a humildade permanece. E eu acabei de crer que sábado estive presente lá 

em Conceição, né? Eu fui levar uma demanda pra ele, pra ver qual era a reação 

dele. Estou à disposição. É isso aí, parabéns, tá? O munícipe não precisa muito. 

Ele só precisa ser ouvido. E levar a demanda dele. É isso aí, é o nosso dever. 

Dyckson, Assis, Sandro Feletti, meu amigo Valdir Dias, Yuri Uliana que hoje não 

se faz presente, porque ele adquiriu presentinho de lá né? Passou mal, está com 

a gripezinha, mas justificou aí, graças a Deus. Quero deixar meus 

agradecimentos a vocês pela companhia, apesar de ser muito atormentado, né? 

Pegaram até meu blazer e deram pro andarilho, mas está bom, isso acontece. 

Sacanagem gente, brincadeira fora a parte. Foi gratificante viajar com vocês. 

Aproveitei bastante, é muito bom. Como o senhor presidente falou né, a câmara 

mais enxuta que está acontecendo é a nossa. Apesar desses gastos que a gente 
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tivemos, mas ainda continua enxuta né? Mas é gasto pra que a gente vá buscar 

um aprendizado melhor e vai trazer pra dentro do nosso município. Estivemos lá 

junto com o nosso amigo Da Vitória, o deputado estadual, Gilson Daniel. Federal 

desculpa gente. E o estivemos lá na no gabinete do Marcos do Val, que é 

senador. E, teve o outro lá. Tivemos no Evair, passamos lá no Nycolas, mas não 

estava presente. Contarato. A gente está lá pra isso. Além de aprender a gente 

tem que pedir. Angariar recursos pra dentro do nosso município. Como o 

sargento disse, né, a gente tem o poder de chegar até os nossos deputados 

estaduais e federais pra pedir recurso tanto pra segurança, pra saúde, pra 

educação, saneamento básico. É importante, é muito importante. E saber que o 

munícipe ele, está tendo alguém pra fazer essa demanda por eles, pra fazer o 

pedido por eles, que acredito que eles não consigam chegar lá. Mas um dia 

chegará. Um dia chegará, mas enquanto a gente tiver no legislativo, a obrigação 

da gente é essa daí. O mais transparente possível. Eu fiquei muito feliz quando 

o presidente fez a prestação de contas aqui, mais de 500 visualizações cara. E 

a legislatura passada? Nossa senhora. Infelizmente eu participei né? Então eu 

estava no meio. E é assim mesmo. A gente cada dia que se passa Valdir, a gente 

vai aprendendo cada vez mais. E hoje eu acredito que essa câmara aqui. Eu 

acredito. A minha simples humildade, que essa parceria vai ser grandiosa. A 

gente tem que se unir. Juntar as forças pra trazer pra dentro do município. Eu 

quero também, falar que, logo, logo, entrará nessa casa, gostaria de pedir o 

apoio de todos os vereadores, tá? Projeto de lei valorizando os artesões do 

nosso município. Aonde nesse projeto aí eu coloco dentro desse projeto, não só 

eu quanto todos os vereadores que acredito que vai me ajudar e nos ajudar, vai 

ter a semana dos artesões, a gente vai poder angariar muitas coisas, palestra, 

feiras, é igual eu sempre falo da nossa praça ali. A nossa praça ali pelo amor de 

Deus, então eu acredito que projeto desse possa estar trazendo os nossos 

artesões ali, pra poder mostrar o trabalho dos artesões de Venda Nova do 

Imigrante. Não só como crochê, madeiras, temos a Agrizzi, né? O berranteiro. 

Vai ser muito maravilhoso, gratificante ver os artesanatos de todas as pessoas 

de dentro do município que possa trazer pra dentro dessa feira. E a secretaria 

está, a prefeitura está promovendo palestras, oficinas pras pessoas que queiram 

aprender e estar participando e estar envolvido junto nisso daí. Senhor 

presidente, gostaria de pedir também, o servidora Amanda. Eu estive lá no Alto 

Colina e lá não é morador de lá, é morador demais adiante. E tive uma 

reclamaçãozinha e é válida. Porque a Patrol, fizeram, foram lá com a com 

pedido, atenderam. Só que eles começaram o serviço e não terminaram. É lógico 

que tem vários trabalhos pra fazer dentro do município. Mas se a máquina já está 

ali, que desse continuidade naquilo que já estava se fazendo. Fez a metade da 
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estrada e a outra metade ficou pra depois. Aí as máquinas vão ter que voltar lá 

de novo. Pra poder dar continuidade o mesmo serviço que eles poderiam ter 

feito. Eu estou falando lá em cima, lá por cima da vendap ali. Quem vai lá pros 

Vargas. Então é uma coisa simples de fazer e rápido. Não estou cobrando, só 

estou pedindo e quando se iniciar um trabalho dentro de uma estrada que dê 

execução nela, fica muito mais viável pra justamente a gente não ter que vim na 

tribuna, ouvir reclamações, porque se já deu início, termina, é mais bonito. Ai as 

pessoas só vai te parabenizar. Gostaria de estar pedindo o servidora, que o 

secretário de obra, viabilize uma melhoria lá na estrada, ali Alex, por cima da, 

quem vai pra Madalena. Parabéns. Fizeram o calçamento, ajeitaram, mas a 

estrada do calçamento até na divisa infelizmente está à mercê, está a desejar. 

Gostaria de estar pedindo ao secretário que viabilize algumas máquinas para dar 

uma melhoria do calçamento até a divisa do nosso município lá. Para poder dar 

comodidade melhor pros moradores ali de cima. E no demais boa noite a todos, 

Maycon, muito obrigado, sintase à vontade dentro dessa nossa casa, se Deus 

permitir, gostaria de estar presente lá também numa sessão de vocês que é 

muito bacana. E parabéns. Eu acho que Conceição só tem a ganhar com essa 

nova legislatura aí e que papai do céu abençoe tanto lá quanto aqui. É isso aí. 

Meu boa noite, meu muito obrigado, fique com Deus. Obrigado.”. Logo Após, o 

presidente convida para fazer o uso da tribuna, o vereador Alex Nass Berud, 

que declinou do uso da palavra. A seguir, o presidente convida o vereador 

Antonio Fernando Altoé, para fazer uso da tribuna: “Boa noite senhor 

presidente, membros da mesa, nosso colega vereador da nossa cidade vizinha, 

Maycon. Os demais vereadores, Valdir, Alex, Walace, Carlim, Yuri em casa que 

está nos ouvindo. Também registrar aqui, a presença do, em nome dele do 

Fernando Pizzol, cumprimentando todos os funcionários dessa casa. E o Everton 

da Caixa Econômica que foi colega de faculdade, grande amigo. E também está 

ajudando a promover mais encontro no dia primeiro de maio no centro de 

eventos, onde vai ter bingo de, bingo pra alegrar o ganhador, né, quem for o 

ganhador, fica aí então, cumprimentando o Everton, cumprimento a todos que 

estão nos ouvindo aqui. E os que estão em casa ouvindo a rádio FMZ, e os 

canais de comunicação, principalmente YouTube. Meu boa noite. Presidente, 

primeiro te dar os parabéns pela sua iniciativa de fazer uma prestação, do que 

foi parte do que foi feito até agora que tem coisas que nem apareceram que né, 

mas que está aí foi de grande valia e é por aí. Eu acho que transparência é 

colocar aquilo que foi feito pra que todo mundo tomar conhecimento. Parabéns 

aí continua sempre assim. Eu gostaria de registrar aqui hoje, a passagem, né, 

desta vida pra outra melhor, do Agostinho Bastianello. Pra quem não conheceu, 

ele deu uma grande figura. Seu Agostinho foi professor. Além de tudo era 
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salesiano. Ele foi professor em Jaciguá, e na época eu era aluno. E ele era 

professor de várias matérias, não era de poucas não. E também professor de 

banda, de técnicas agrícolas, enfim, seu Agostinho era grande educador. E ele 

gostava de fazer promoção aos jovens, aos mais, os adolescentes, ele, acho 

que, acho não, ele entendeu o recado do criador dos salesianos, né? O patrono 

Dom Bosco. Ele se entregou totalmente ao ensino e a proteção aos jovens. 

Agostinho foi pra todos nós que estudamos no colégio salesiano, e estudou em 

Jaciguá principalmente, ele também atuou em outros, outros colégios, mas 

vamos falar da onde que a gente conheceu. Ele era um amigo, era conselheiro, 

ele além de dar uma aula muito bem explicada, e ele sempre colocava à 

disposição pra nos ensinar pouco mais. Se tivesse dúvida. Só pra lembrar que 

seu Agostinho ele gostava muito de fazer, de cuidar de plantas, ele gostava muito 

de fazer enxertias. E ele tinha lá no colégio quem conheceu, a gente subia do 

colégio para a piscina, piscina natural, que vinha da cachoeira. Ele tinha ali talvez 

uns, uns 800 a 1000 metros, e tinha uma fila daquela planta, a gente tinha, uns 

se fala papoula, outros se fala graxa. Ele cuidava daquilo com muito carinho, e 

ele quando tinha tempo ensinava a gente fazer enxertia. Então, ele tinha uma 

paciência muito grande. E ele sempre conduziu a sua profissão de fé, e devoção 

a, no dia a dia, com aquela humildade, com perseverança, e muita humildade. O 

Agostinho era professor que, quem não conhecia o seu Agostinho passava por 

ele e nem cumprimentava porque era tão simples ele nunca pensou em ser 

notado, mas ele deixou seu marco aqui em Venda Nova. Primeiro nos 

salesianos, o pessoal que estudou conhece, mas ele vem pra cá e deu aula de 

piano, deu aula de outros instrumentos, enfim, e deixou também um presépio 

movimentado, mecânico, na fundação, depois ficou montado há uns tempos e 

deve estar por aí guardado em algum lugar desmontado. Mas em Jaciguá ele 

deixou lá um presépio com 130 peças em movimentos. Foi até motivo de Gazeta, 

fazer entrevista, aquela coisa toda. Então deixando aqui só pra lembrar que ele 

morreu agora há poucos dias né? Dia 23 do 4, com 97 anos. Então aí ele deixou 

o seu legado, e a gente sente muita saudade das aulas que ele proferia, dos 

seus ensinamentos. Que Deus o tenha na glória e com certeza Ele vai estar lá 

para nos receber também. Se caso a gente chegar ir para lá, né. Se a gente não 

desviar, a gente vai chegar lá junto com ele no futuro. E eu queria também falar 

sobre, falei na semana passada do encontro que ia ter da família Sossai. E esse 

encontro foi realizado no sábado. Mas eu queria deixar aqui registrado o trabalho 

da comissão organizadora do evento, vocês vão ter acesso de algumas revistas 

espalhadas aqui na câmara, e também o João Helvécio Sossai, irmão do Alfredo, 

filho do seu, falecido Angelim. Ele professor, foi professor da UFES. Ele é uma 

pessoa muito bem esclarecida, interessada, em contar, guardar as memórias. 
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Ele e a esposa dele Nelcy teve o capricho de rodar o estado todo e mais alguns 

outros estados para se aprofundar e pegar dados sobre a família do Noé Pietro 

Sossai, junto com Elena Caliman, eles vieram da Itália, e tiveram vários filhos, 

está na árvore genealógica, pra quem quiser ver a revista, e que vai contar, toda 

essa trajetória. Por que que eu estou falando isso? Porque dentro da toda família 

nossa, tem uma história pra contar, só que tem gente que tem dificuldade de 

colocar isso no papel, de ajeitar, mas todos nós temos uma família, e toda a 

família tem sua história. E é legal quando você encontra alguém da família que 

se interessa com mais 1 ou 2 ou 10, 15, resolver fazer esse encontro. Isso mostra 

uma capacidade de lembrar, de trazer pro dia a dia o passado que estiveram. 

Então fica aqui o nosso abraço à família Sossai e através do João e da comissão 

organizadora, que tiveram essa feliz ideia de trazer os dados da família e fazer 

esse encontro. Mas dentro desse encontro, eu achei lendo né, eu achei uma 

coisa muito interessante, como é que era a simplicidade da daquela época, há 

30, há 87 anos atrás. Isso foi a, quem escreveu, foi Justina Sossai. Ela escreveu 

cartãozinho de Natal. Pro senhor Domingos Caliman. Olha o que ela escreveu. 

Querido amor, Domingos Caliman. Por provas de amor ofereço-te este simples 

cartãozinho para desejar-te boas festas e 1000 felicidades para o ano de 1938. 

Aceite as minhas lembranças. É uma parte, é um aperto de mão da tua querida 

que te ama com firmeza no fundo do coração. Justina Sossai. Adeus, passe bem, 

boas festas. Olha só. Isso está guardado. E ele, e esse casal acabaram se 

casando e 17 filhos. E aqui tem uma foto de 12, 17 filhos. E o Domingos pra 

quem não sabe, era irmão do padre Cleto Caliman. Então, você vê como é que, 

e aqui tem vários bilhetinhos de outros, né? Contando história, tem várias 

histórias legais aqui. Então, acho que a as famílias que puderem se organizar, 

contar sua história, vai enriquecer a vida dos nossos presentes hoje, nossos 

netos, bisnetos, isso é importante. Então eu fiquei muito feliz de participar, nos 

bastidores para ajudar, incentivar a minha esposa, a minha filha, a participar, a 

fazer entrevista, viajando para os para alguns lugares pra pegar entrevista 

também. Então fica aí o nosso abraço à família Sossai. E eu queria também fazer 

o convite, reforçar o convite, que é da minha comunidade também que eu faço 

parte, da festa do Socol, foi criada em 2002, né, e hoje já é a vigésima terceira 

festa que vai acontecer no sábado. É outra coisa muito importante pro município. 

O Socol todo mundo sabe que é iguaria de grande valor né, e se divulga 

bastante, é meio também de ter uma renda familiar pra quem faz dentro dos 

padrões, hoje tem registro, tem tudo certinho, e aquela comunidade sempre traz 

uma novidade, esse ano vai ter vai ter chefe dando palestra sobre iguarias com 

uso do Socol, e lá tem a linguiça gigante de tantos metros todo ano faz, enfim, é 

uma comunidade também que se organiza, se doa, com trabalho voluntário pra 
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que isso aconteça. Então fica aí o convite, vai ser, vai se iniciar no sábado, e 

domingo, e o qual também eu faço parte lá dos trabalhos como voluntário, e fico 

muito feliz de poder participar de uma festa que é frequentada por grande parte 

de Venda Nova e vem muitos turistas de Vitória. O ano passado o que veio de 

pessoal de Vila Velha parecia que eles estavam todo mundo fugindo de Vila 

Velha e vindo pra festa. Isso é muito bom. Então fica aí meu convite, né, a toda 

comunidade, todos os colegas também. E eu queria dizer pro meu amigo 

vereador, o Maycon, eu já tive a oportunidade de fazer de prestar serviço lá em 

Conceição como secretário de saúde na época, é município, não é tão pequeno 

assim não viu? Tem várias comunidades, é município bonito, tem interiorano, e 

um povo muito acolhedor. Eu saí porque eu tive convite também da daqui do 

hospital Padre Máximo, na época, então retornei, mas eu sinto saudade até hoje. 

Povo muito acolhedor, povo bom, e desejo a você e a todos seus colegas 

vereadores, ao prefeito. Faça bom governo, né. Vocês têm essa capacidade de 

administrar. E Conceição merece sim ser sempre uma boa referência, afinal de 

contas, nós somos filhos de lá. Cachoeiro, Castelo, Conceição e nossa Venda 

Nova. Então nós temos muitos laços de amizade e de compromisso um com o 

outro. Um abraço a você e a todos seus colegas vereadores. Eu agradeço a 

todos vocês, uma boa noite.”.  Logo Após, o presidente convida para fazer o 

uso da tribuna, o vereador Carlos Alberto Minet: “Boa noite a todos, em nome 

do nosso colega Maycon, quero cumprimentar a todos que me ouvem. Senhor 

presidente, hoje eu vim a essa tribuna fazer 2 registos, primeiro parabenizar a 

comunidade do Alto Colina, pela festa importante que teve lá neste final de 

semana, a festa do porco. Eu tenho amigos lá em cima, não pude estar presente 

pelo compromisso familiar, mas se Deus quiser no próximo ano eu estarei lá. O 

segundo registro, vereador Valdir, eu quero falar a respeito do pé de banana que 

nasceu na rua barro branco essa semana que passou. Inclusive a rua dá acesso 

à minha casa e infelizmente vereador Alex, infelizmente. Então, eu cumpri meu 

papel, avisei a secretaria de obras, mas infelizmente tomou proporções de rede 

social, senhor presidente, e só assim que eles foram lá, consertar o dano lá. Na 

verdade, eu avisei o secretário no início da semana, que tinha uma lata lá no 

buraco, aí durante a semana não foi feito o reparo, e, chegou acho que na sexta-

feira, eles plantaram pé de banana lá no meio da rua, e, foi para rede social, e, 

não quero aqui, é, ficar polemizando, nem dando, palanque para a notícia ruim, 

mas isso poderia ter sido evitado. Então fica aqui o registro, cumpri meu papel, 

avisei a secretaria de obras, e só foi sanado depois que esse pé de banana 

apareceu lá e foi para rede social, eles foram lá e sanaram o problema. Fica aqui 

o registro, senhor presidente.”. Em seguida, Alexandre Feletti passou a 

presidência para o vereador João Batista de Assis, e fez uso da tribuna: “Mais 
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uma vez gostaria de desejar a todos uma boa noite, pelo qual nos ouvem através 

dos veículos de comunicação, público presente. Dizer pro nosso colega Maycon, 

é satisfação ter você aqui no nosso espaço, esse espaço é público, é meu, é 

seu, é da população que nos cerca. Não existe progresso em cidade alguma se 

a gente não se der as mãos. Aquela vaidade de que existe alguma refrera entre 

municípios vizinhos, isso já se acabou a muitos anos, né? Então nós somos 

parceiros e aqui eu gostaria de colocar a Câmara Municipal de Venda Nova do 

Imigrante à disposição de vocês vereadores no nosso município, querido 

município de Conceição no Castelo. Leve nossos abraços em nosso colega 

presidente, prefeito de lá Valbim, né? Todo sucesso pra vocês lá. Está bom? Já 

foi dito aqui também pro nosso colega vereador Valdir né? Os sentimentos a 

família Tonole, Dalfior, também estive lá presente. Né? Tenho mais contatos aí 

com o Everaldo e o Odair né? Que são filhos né? Dela. Nossos sentimentos a 

todos os familiares. A gente sabe que não é fácil a perca. São os meninos 

batalhadores pelo qual merece nosso respeito, nosso município de Venda Nova 

do Imigrante. Então fica aí o nosso registro também. Vereador Carlos Alberto 

Minet, logicamente a gente entende perfeitamente sua fala. A postura pelo qual 

esse vereador que vos fala é também no mesmo intuito, né? E pra poder 

corroborar naquilo que você mencionou, né? Hoje eu estive numa situação, eu 

já disse que umas 2 vezes no mínimo, né? Nessa tribuna, questão do esgoto 

lançado no afluente lá na Providência, pelo qual transpassa o nosso município 

como todo, desde final de janeiro. Né? Está lá ainda sendo lançado sem 

tratamento nenhum no rio, advindo daquele loteamento do Santo Antônio da 

Serra. Mas logicamente né? Antes de qualquer situação pelo qual a gente possa 

desencadear uma veiculação em redes sociais a gente conversa com quem é de 

competência. Nesse caso conversei com o secretário de meio ambiente né? 

Sávio e ele já falou que já notificou a CESAN. Então a concessionária é 

responsável por aquela manutenção e eu ainda não tenho resposta porquê que 

ainda não o fez. É uma situação muito caótica lá. Então esse é o primeiro 

momento eu acho que é uma interlocução realmente com o secretariado que 

compõe o executivo. Mas sabe que às vezes por motivos diversos a gente não 

é atendido e não é o vereador, eu sempre falo isso Valdir. Não é o pedido do 

Sandro, não é o pedido do vereador, não é o pedido do Carlim. Às vezes pode 

haver interpretação errada em dizer que vereador está querendo se enaltecer 

com situações dessa natureza. Meu pensamento é muito longe disso. É de 

transportar uma mensagem que a população te pede. Então não é nada mais 

que isso. É claro que nós sabemos que algumas das demandas são pouco 

complexas e não é de fácil resolução. Mas esse é o primeiro caminho. A gente 

comunica mesmo, se não tiver soluções, felizmente o quê? A população nos 
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cobra e a gente também têm que cobrar. Isso é perfeitamente plausível vereador. 

Então fica aí nossa corroboração nesse sentido. E também gostaria de 

mencionar naquele mesmo bairro a limpeza de uma área pública que foi 

destinada na época de implantação daquele loteamento pra construção de uma 

praça pública. Eu estive lá hoje também, os moradores né? Já por algumas 

vezes, já me abordaram pedindo simplesmente pelo menos a limpeza. Está 

muito ruim lá, é muito dejeto, muito destroço jogado. E quando há uma área 

baldia nesse caso, que não se dá o tratamento adequado, ela se torna objeto de 

amontoado de lixo de todos as naturezas. Então só estão pedindo a limpeza, 

nesse caso secretário Ivanildo se comprometeu que após a festa do dia 10 né? 

Que estão engajadas agora na limpeza da cidade irá colocar nas programações. 

Espero realmente que faça, né? Senão a gente vai cobrar aí da melhor forma 

possível. Né? Gostaria também de agradecer nesse momento intensamente, 

imensamente a todos vocês vereadores, tudo que foi dito hoje, por esse colega 

de vocês, é devido ao trabalho de vocês, não é o presidente da câmara, a gente 

só conduz da melhor, tenta, né? Da melhor forma possível. Todos os números 

que vocês viram, né? Em termo de visualizações, em termos de progresso, em 

termo de acesso, em termo de compartilhar com a população, é o trabalho de 

vocês. Então, eu não poderia deixar de agradecer a parceria, né? A paciência 

logicamente muita das vezes, né? Que tem que ter dentro de conjunto para que 

a gente possa obter os melhores resultados. E nesse contexto também gostaria 

já de deixar público e nós sabemos que no dia 10 do próximo mês, no dia 10 de 

maio nós comemoraremos o trigésimo sétimo aniversário do nosso município de 

Venda Nova. Então é lógico isso vai acontecer no sábado, esse mês cai no dia 

de sábado e temos já toda uma programação que já está sendo veiculada, só 

gostaria de reforçar, né? Que haverá aí, nós teremos a nossa sessão solene às 

nove e meia, sabemos que aí na parte da manhã o executivo irá proporcionar o 

hasteamento da bandeira, algumas outras situações na parte da manhã. E 

posterior a isso nós também estaremos nessa câmara fazendo as honrarias 

pertinentes às pessoas pelo qual instituíram né? O município de Venda Nova do 

Imigrante de alguma forma. Então deixo aí o convite, do mais, gostaria de 

agradecer mais uma vez a presença de todos vocês, uma boa noite.”. Neste 

momento, o vereador João Batista de Assis devolveu a presidência ao vereador 

Alexandre Feletti. Encerramento: Não havendo mais nada a ser tratado, o 

senhor presidente, Alexandre Feletti, agradece a presença dos senhores 

vereadores, do distinto público, deseja a todos uma boa noite e declarou 

encerrada a sessão às 20h27. Para constar nos anais desta Casa de Leis, eu, 

Maria Fernanda Tesch Monhol lavrei a presente ata, que, após ser devidamente 
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divulgada, achada conforme e aprovada, vai assinada pelo Presidente e pelos 

demais Vereadores presentes nesta Sessão desta Casa de Leis. 

 

 

Assinaturas: 

• Alexandre Feletti - Presidente 

• João Batista de Assis – Vice-Presidente 

• Dyckson Freitas dos Santos – 1º Secretário 

• Alex Nass Berud – 2º Secretário 

• Antônio Fernando Altoé 

• Carlos Alberto Minet 

• Valdir Dias 

• Walace Rodrigues de Souza 

• Yuri Uliana Bergamim 

 

SALA DAS SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE VENDA NOVA DO 

IMIGRANTE, ESTADO DO ESPÍRITO SANTO, AOS 29 DIAS DO MÊS DE 

ABRIL DE 2025. 

 

ATA FINALIZADA em 05 de maio de 2025  

E APROVADA em 06 de maio de 2025  

 

                                                                                                      

             Maria Fernanda Tesch Monhol 
       Assistente de Gabinete da Presidência 
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com o identificador 310039003800330035003A00540052004100, Documento assinado digitalmente 

conforme MP n° 2.200-2/2001, que institui a Infra-estrutura de Chaves Públicas Brasileira - ICP-
Brasil.
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